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TENTAMEN | SAMBANDSMODELLER, 2019-06-12

Skrivtid: kl: 8-13

Hjdlpmedel: Riknedosa. Laroboken: Applied linear statistical models av Kutner,
Nachtsheim m fl som inte far innehalla anteckningar men far ha markeringar
och flarpar. Flarpar far ha en liten anteckning.

Jourhavande ldrare:  Lotta Hallberg
Betygsgranser: For godkant kravs minst 12 av 20 podng och fér vél godkant kravs minst 16

av 20 podng.

Redovisa och motivera kort alla dina l6sningar
Tolka (om mojligt) alla dina resultat!

1

For att hitta sambandet mellan torrvikten {Y) och dldern (x) i dagar for 11 kyckling-embryon, sa har

tre olika modeller anpassats.
Nedan finner du ett spridningsdiagram 6ver data och de tre anpassade modellerna.

I modell 2, xA2 = x2,

Scatterplotof Y vs x
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Regression Analysis: Y versus x
The regression equation is

Y=-1,88 + 0,235 %

Predictor Coef SE Coef
Constant -1,8845 0,5258
X 0,23507 0,04594

S = 0,481848

Residual Plots for Y

Normal Probabiiity Plot Versus Fits
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Modell 2

Regression Analysis: Y versus X; x"2
The regression equation is
Y = 3,26 - 0,785 x + 0,0463 x"2

Predictor Coef SE Coef
Constant 3,2603 0,6920
b4 -0,7846 0,1329
X"2 0,046350 0,005991

S = 0,175488

Residual Plots for Y

Normal Probablity Plot Versus Fits
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Modell 3

Regression Analysis: InY versus X
The regression equation is

lnY = - 6,19 + 0,451 x

Predictor Coef SE Coef
Constant -6,19211 0,07035
X 0,451033 0,006146

S = 0,0644635

Residual Plots for InY

Narmal Probability Plot Versus Fits
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a) Visa hur de tre modellerna ser ut, uttryckta i Y. Ange ocksa de antaganden som masta géras

pa modellerna. 3p

b) Prediktera torrvikten for en 17 dagars gammalt kyckling- embryo. En prediktion for var och
en av de tre modellerna. 2p

c¢) Vilken av de tre modellerna ovan anpassas bast till data? Anvénd all tillgdnglig information
for att fatta ditt beslut. 1p
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2

En forskare inom medicin vill underséka hur dosering av en viss medicin paverkar floran av en viss
bakterie hos vuxna. Forskaren utfor darfor ett experiment pad 30 vuxna med 6 olika dosnivier under
fiorton dagar. De 30 vuxna tilldelas slumpmassigt de 6 dosnivderna om 5 vuxna for varje dos.

Efter fjorton dagar undersoks om det finns nagra bakterier eller inte.
Responsvariabeln No/inga bacteria &r 1 om inga bakterier upptédcktes och 0 annars.
Féljande modell har anpassats till dessa data.

Dose (mg) No Bacteria Trials

0,5 0 5
1,0 1 5
1,5 3 5
2,0 4 5
2,5 5 5
3,0 5 5

Binary Fitted Line Plot
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Binary Logistic Regression: No Bacteria versus Dose (mg)

Method

Link function Logit
Rows used 6

Response Information

Variable Value Count Event Name

No Bacteria Event 18 Inga bakterier
Non-event 12

Trials Total 30

Deviance Table

Source DF AdjDev Adj Mean Chi-Square P-Value

Regression 1 22,7052 22,7052 22,71 0,000
Dose (mg) 1 22,7052 22,7052 2271 0,000

Error 4 09373 0,2343

Total 5 23,6425

Model Summary

Deviance Deviance
R-Sg  R-Sgfadj)  AIC
96,04% 51,819 2168

Coefficients
Term Coef SECoef VIF
Constant -5,25 1,99

Dose (mg) 3,63 130 1,00

Odds Ratios for Continuous Predictors

Odds Ratia 95% CI
Dose {mg) 37,5511 (2,9645, 475,6528)

Regression Equation
P(inga bakterier) = exp{¢¥ /(1 + exp(Y')}
¥ = 525+ 383 Dose (mg)

Goodness-of-Fit Tests

Test DF Chi-Square P-Value
Deviance 4 0,94 0,919
Pearson 4 0,70 0,951
Hosmer-Lemeshow 4 0,70 0,951
a) Tolka oddskvoten. 1p
b) For vilken dos ar sannolikheten for att det inte ska finnas ndgra bakterier stérre &n 0,67
2p
c) Prediktera sannolikheten for inga bakterier da dosnivéan &r 1,75mg. 2p
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Ett foretag inom kemi vill underséka om féroreningen hos spillvattnet vid olika anldggningar skiljer
sig t. Fem spillvattenprover togs slumpmadssigt fran var och en av fyra anldggningar.
Féroreningshalten méttes (lb/gal).

Resultat:
Anldggning | Provl Prov2 Prov3 Prov4 Prov5 | medelvirde | standardavvikelse
1 1,65 1,72 1,50 1,37 1,60 1,568 0,1366
2 1,70 1,85 1,46 2,05 1,80 1,772 0,2160
3 1,40 1,75 1,38 1,65 1,55 1,546 0,1592
4 2,10 1,95 1,65 1,88 2,00 1,916 0,1689

SST0=0,9417

a) Sétt upp en en-vigs variansanalysmodell ddr anldggning ar en faktor med fyra nivaer. Satt
upp lampliga hypoteser och testa med ett F-test om foéroreningen i spillvattnet skiljer sig at

mellan anldggningarna. 2p
b} Anvind Tukey’s metod fér att underséka vilka anldggningar som skiljer sig at (om det nu
finns nagra skillnader). Familjekonfidensgrad 95% 2p

c) Anta nu istéllet att det finns valdigt manga anldggningar och de fyra anldggningarna ar
slumpmadssigt utvalda. Skatta varianskomponenten for de slumpmassiga effekterna med ett
95% konfidensintervall genom att anvdnda Satterthwait’s metod. 2p

4
L&t X vara antalet inkommande samtal till en telefonvéxel under en minut. X kan antas vara
Poissonférdelad med parameter A. Man observerade antalet samtal under 8 slumpmassigt valda
minuter. De observerade vardena blev 2, 4, 4,0, 0, 3,5, 2 samtal.
Det géller att E[X] = A. Harled maximumlikelihood-skattningen av det férvdntade antalet samtal
under en minut.
Sannolikhetsfunktionen fér en Poissonférdelad slumpvariabel dr f(x) = ge‘l, x=0,1,..

3p




